TSV 09 Poppenhausen e.V.

Pressebericht zur
Mitgliederversammlung

vom Samstag, 16.11.2024
Ordentliche Mitgliederversammlung im Von-Steinrück-Haus: Positive Entwicklungen und Ehrungen

Am 16.11.2024 begrüßte der Vorstandssprecher Tizian Grösch 68 Mitglieder im Von-Steinrück-Haus zur ordentlichen Mitgliederversammlung des Vereins. In seiner Eröffnungsrede hob Grösch die Wiederwahl der Vorstandsmitglieder im vergangenen Jahr hervor und betonte, dass die vertraute Zusammensetzung des Gremiums einen wichtigen Beitrag zur Kontinuität und Stabilität des Vereins leiste.

In seinem Geschäftsbericht konnte Grösch auf bedeutende Fortschritte im Bereich der Investitionen verweisen. So wurde in diesem Jahr eine neue, energieeffiziente Flutlichtanlage installiert. Darüber hinaus hat der Verein die Unterstützung der verschiedenen Abteilungen durch die Anschaffung neuer Ausstattungsgegenstände weiter vorangetrieben.

Besonders erfreut zeigte sich der Vorstandssprecher über die erfolgreichen Veranstaltungen des vergangenen Jahres und die kontinuierlich steigenden Mitgliederzahlen. Diese Entwicklung ist nicht nur auf die zahlreichen neu dazugekommenen Kinder zurückzuführen, sondern auch auf deren Eltern. Zwar ist die allgemeine Zufriedenheit über die Fortschritte des Vereins hoch, dennoch stellt die Rekrutierung neuer Übungsleiter eine Herausforderung dar.

Im Anschluss an Gröschs Bericht präsentierten die Abteilungsleiter/innen ihre Aktivitäten und Highlights aus dem Jahr 2024. Daniel Dolheimer stellte in seinem Kassenbericht die solide finanzielle Lage des Vereins dar und freute sich über erneut gestiegene Einnahmen.

Bürgermeister Manfred Helfrich würdigte in seinem Grußwort die engagierte Arbeit des Vorstands sowie der Abteilungsleiter und leitete die bevorstehenden Wahlen. Tizian Grösch wurde als Vorstandssprecher wiedergewählt, während Roman Burkhart die Position des Schriftführers fortführt. Zudem konnte für die Abteilungsleitung der Leichtathletik Katja Spörer gewonnen werden.

Nach einer kurzen Pause folgten die Ehrungen langjähriger Mitglieder. Silberne und goldene Vereinsnadeln wurden vergeben, und fünf Personen wurden zu Ehrenmitgliedern ernannt. In einer emotionalen Ansprache dankte Burkhart den Mitgliedern für ihre Treue und ihr Engagement.

Zum Abschluss der Versammlung fand ein geselliges Beisammensein statt, zu dem Burkhart alle Anwesenden des Vereins herzlich einlud.
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